

茂密青山怎被“开膛破肚”？

巢湖市钱家山遭到疯狂开采

茂密的青山到处布满了大大小小碎石，多处出现水土流失和塌方现象。登上山顶，眼前几乎被夷为平地，山上山下“满目疮痍”。7月28日，记者随“巢湖环保世纪行”来到巢湖市居巢区散兵镇钱家山时，看到大山惨遭“开膛破肚”，导致水土流失，植被破坏，粉尘飞扬。

记者 张发平 文图



昔日青山今已满目疮痍

【现场目击】

满目疮痍，钱家山惨遭“开膛破肚”

28日下午，随着车子在巢湖散兵镇钱家山一条盘山通道上行驶，记者发现，这是条新辟的通道，一侧是悬崖，一侧是峭壁或陡坡，刀削斧砍，到处都是开凿的“伤疤”。两侧是碎石，迂回曲折，直通山顶。

“这就是钱家山矿区。”在山顶，当地有关负责人告诉记者，该矿区的承包者是中国

非金属材料南京矿山工程公司，他们开采的矿石主要是供给山下的瀛浦金龙水泥公司，用作水泥加工原材料。记者注意到，本来是一座绿色葱茏的山顶已经被开采成一块空中平地，一台挖掘机在不远处停放。环顾四周和俯视山下，记者看到这座大山多处惨遭“开膛破肚”，满目疮痍。

【相关部门】

问题严重，下一步将着手整治

“问题很严重，肯定要治理！”当日，在看完钱家山矿区的开采情况，巢湖市环保局有关负责人说，对于环保问题，这座矿山主要涉及到粉尘和噪音两大污染，前期他们已经在申报验收。但是，从当日现场

查看的情况来看，显然是无法通过验收。下一步，他们将专门来此进行整治。

这位负责人还告诉记者，钱家山矿山的开采问题，牵涉多头管理，除了环保部门外，还有国土、安监、矿产等部门的齐抓共管。

【记者手记】

非可持续发展不要也罢

钱家山，原本是一座葱茏青山，却在经济利益的驱使下惨遭“开膛破肚”，不仅带来粉尘、噪音等污染问题，还破坏了植被，留下滚石和塌方等安全隐患。令人触目惊心的是，记者在采访中看到，钱家山的“哭泣”只是一个缩影。沿巢庐路途中，坐落于散兵镇境内的多处山体均存在不同程度的开采破坏。

“在山顶开采，有利于环保和节约资源。”面对记者采访，矿业公司给出如此论断，足以看出承包者安全和环保意识的淡薄。据了解，钱家山的石料供给是瀛浦金龙水泥公司，两条日产5000吨水泥熟料生产线似乎增加了税收，延伸了产业链，从当前

利益看来，对地方经济发展有一定的作用。但是，发展经济硬要以牺牲环境为代价，硬是不顾安全生产去要“成绩”，硬是要吃子孙后代的饭，这种非可持续发展不要也罢。

据悉，散兵镇正在积极申报省和国家项目，2008年争取到猫子山、鹰子山矿区等生态修复项目资金660万元，首批100万已经到位，一期工程完成70%。前面破坏生态环境，后面就伸手向国家要钱修复，难道这就是科学发展？由此记者想到巢湖的污染，政府每年要投入多少人力物力去治理？这正是当初不顾环保盲目发展的代价。希望当地政府痛定思痛抓发展，不要停留在口号上，而要以壮士断腕的决心去真抓实干。

【安全质疑】

滚石塌方，成为盘山通道两大隐患

下山时，记者在沿途看到，除了山路陡峭之外，不少峭壁或斜坡上悬堆着杂乱石块，随时都有滚落下来的可能，不少地方因山石开采，植被破坏，水土流失，留下深深的

雨水冲刷沟痕，多处出现塌方现象。“一旦遇到暴雨冲刷，后果不敢想象！”一位陪同采访人员说，滚石和塌方成为盘山通道两大隐患。

【矿场回应】

山顶开采，有利环保和节约资源

据钱家山矿区承包商介绍，他们是2008年6月份开始承包这里山场开采，矿区设计年限到2035年截止，到时候这里就成为农业用地。目前，年产石料400万吨左右。

“那么，你们在环境保护上采取了哪些措施？”面对记者的提问，该矿区有关人员

说，他们主要是实行深孔爆破，这样粉尘污染少。同时，在开采过程中，他们采取加水的办法，减少粉尘污染。该矿业公司有关人员还告诉记者，他们投资了600万元开辟了一条通山公路，就是要在山顶上开采。这样，不仅节约资源，还有利于环境保护。

夏季气温升高，很多市民喜欢在凉快的超市购物。然而，包装精美的食品是不是很安全？7月28日晚，合肥瑶海区工商分局组织执法人员对辖区内的多家大型超市进行卫生突击检查，发现夏季食品卫生让人担忧。

何勤 记者 祁琳

工商食品专项检查发现情况堪忧

夏季买食品要多睁只眼

问题一：桃酥是“三无”产品

7月28日21:00，省城和平路上的一家大型超市里人来人往。瑶海区工商分局执法人员来到这家超市，对面包、熟食、酱菜等即食食品进行了检查。

在超市面包区的一角，一溜货架上摆放着数十种糕点，有桃酥、芝麻饼，但是在货架上执法人员找不到任何有关生产日期、保质期、厂家、厂址等有关基本信息。“像这样的散装糕

点，虽然没有独立的包装，但是一定要有能证明‘身份’的标签。”一位执法人员说道，“《食品安全法》有明确规定，即食食品的保质期是24小时。超过了24小时，按照规定是要销毁的。”

问题二：凉拌菜竟然“裸卖”

同样在这家大型超市，执法人员检查了凉拌菜的卫生情况。超市接近下班时间，一位工作人员正在收拾凉菜，记者看见，这名工作人员

用一块油腻腻的抹布擦着用来摆放凉菜的餐盘。凉菜没有任何遮挡物，只用一层破损严重的保鲜膜覆盖住柜台，显然形同虚设。

这名工作人员称自己是老员工，健康证不在身上。执法人员告诉记者：“从事餐饮类食品工作，健康证需随时出示。”

问题三：粉皮已经“过期”

随后，在长江东路上的家超市，执法人员在个货架的拐角处检查包装好的粉皮，包装上的标签标识着“包装日期：7月27日，保质

期：7月27日。”显然已经过期。执法人员还发现，有些产品的保质期已经被涂黑，但从包装上看见包装日期。

如果你也有类似的经历，买到一些不合格的夏季食品，欢迎向本报反映，热线电话：0551-2620110，星空社区：<http://www.xksq.net>。

招聘启事

因公司业务拓展需要，特招聘如下工作人员：

1. 规划报建员 35周岁以下，具有2年以上从业经历，熟悉前期规划报建程序，能驻外地工作优先。
2. 预算工程师 30周岁以上，具有工程类相关专业统招本科以上学历，中级以上专业技术职称；5年以上相关工作经验，房地产企业工作经历3年以上，熟悉安装、土建工程及其造价分析，能独立完成工程项目全过程成本及合同管理工作；能驻外地工作优先。
3. 财务会计 男性，具有相关资质，本科学历，2年以上从业经验，35周岁以下，能驻外地工作优先。
4. 专职司机 男性，35周岁以下，持有B照(现A2照)，五年以上从业经历，能驻外地工作优先。

安徽普兰德置业发展有限公司
二〇一〇年七月三十日

联系人：施先生、夏女士
联系电话：2821125
传真：2821125(请注明应聘职位)